



## 童行天下, 游记四方



丁青平, 慈溪市慈吉实验学校(小学部)语文教师, 小学一级教师。曾荣获“浙江省民办中小学优秀德育工作者”“慈溪市德育工作先进个人”“慈溪市骨干班主任”等称号。所带班级被评为慈溪市良好班集体。撰写的论文获慈溪市一、二等奖, 多篇论文在杂志上发表。指导学生的习作发表数百篇。

### 游慈吉实验学校

在我们慈溪, 有一所学校——慈吉实验学校, 这里是孩子们的乐园, 更是孩子们的学园。

跨进学校的大门, 映入眼帘的就是南广场。南广场是我们进入校园的必经之路。它由红、白、蓝三种瓷砖铺成的。如果站在高处往下看, 真像一幅色彩明艳的画。每当大课间, 这里就聚集很多同学, 充满了欢笑。

南广场的尽头, 就是体艺馆。这是一栋综合楼, 共有三层: 一楼由学校荣誉展厅和计算机房组成。二楼由一条长廊、乒乓球、舞蹈房和图书室组成。三楼是个多功能厅, 面积很大, 同时可以容纳800人左右。平时一些重大活动就在这里举行。

体艺馆的两侧各有两幢教学楼。这里是同学们学习的主场所: 瞧, 老师在讲台上耐心地讲着课, 而同学们

则专注地听着课。每当老师讲到重点时, 同学们便目不转睛地盯着黑板, 眼睛里闪烁着如饥似渴的光芒, 努力地汲取着知识, 好像一块不停吸水的海绵似的。而下课时, 走廊里充满了同学们的欢声笑语: 看, 有的在卖力地跳绳, 有的在愉快地聊天, 更有勤奋的仍在座位上与同伴们讨论着习题, 那声音似乎是世界上最动听的乐曲了。

在教学楼的最东边, 就是学校的大操场。瞧, 同学们正在上体育课: 听到老师一声令下, 立刻飞跑出去, 好像腿上装了马达似的; 有的认真地跳着绳, 那绳子在空中划出了一道道优美的弧线; 还有的在爬单杠, 好似一只灵活的小猴子。同学们矫健的身影在操场上穿梭着。而老师们也毫不懈怠: 有的卖力地吹着

哨子, 有的做着标准的示范动作, 有的则仔细地纠正着学生的不规范动作。整个操场充满了欢声笑语, 真是好不热闹!

穿过教学楼朝北走, 展现在眼前的就是天桥。它通体蓝色, 好似一条巨龙, 横卧在教学楼和寝室区之间。它共有四个进出通道, 而且很宽。四个班级并排走, 也不觉得拥挤。

穿过天桥往东走, 就来到食堂了。每次, 我们走向食堂时, 心里会想: 今天食堂的阿姨、叔叔又给我们准备了什么美味佳肴呢? 有我喜欢的番茄炒蛋吗? 当领好餐盘, 同学们就迫不及待地品尝起来。最后, 同学们都心满意足地离开那里。

这就是我们的慈吉实验学校, 一所美丽又令人向往的学校。

慈溪市慈吉实验学校 丁青平

### 学生习作

#### 黄山游记

镇海应行久外语实验学校 506班  
焦钰涵(证号 2409075)  
指导老师 陈丽萍

“我宿黄山碧溪月, 听之却罢松间琴。”黄山是我国“五岳”之一, 有七十二峰, 素有“三十六大峰, 三十六小峰”之称, 主峰莲花峰海拔高达1864.8米, 与光明顶、天都峰并称黄山三大主峰。

今年暑假, 妈妈带着我和妹妹一起游览了黄山。我们从北大门坐缆车前往西海大峡谷。我还是第一次坐这么大的缆车, 听工作人员说, 一车能乘坐101个人。沿途, 一座座山峰连绵起伏, 一片片薄雾游荡在山谷之间, 没过多久, 我们便来到了西海大峡谷的谷口, 开始正式爬山了。我和妹妹们戴上手套, 沿着由藤蔓当扶手的小路蜿蜒而下, 随着台阶越来越陡, 我的脚也不自主地颤抖起来, 就像踩棉花一样, 感觉找不到着力点。尽管一路艰辛, 但望着远处高耸的山峰以及那各种奇形怪状的石头, 我的斗志瞬间就燃了, 终于, 我们成功爬到了谷底。

从谷底坐网红小火车上山, 便是前往光明顶了。黄山的天气真的说变就变, 谷底时还是晴空万里, 我们到山顶时天气骤变, 下起了倾盆大雨。没过一会儿, 雨停了, 远处居然出现了一道彩虹, 真是美丽极了。前往光明顶的路上, 我们看到了迎客松, 那针细般的叶子在雨露下显得格外迷人, 被雾气衬托得鲜艳无比, 路上我们还偶遇了一只正在吃果子的小松鼠。

光明顶果然是黄山风景最美的地方, 电闪雷鸣都没有阻挡大家的步伐。到达山顶, 眺望远方, 群山环绕, 仙气飘飘, 天空中的云朵变幻莫测, 一会儿变成小马, 一会儿变成海浪, 一会儿变成小白兔……我和妹妹在山顶留下了开心的合照。

爬完山, 感觉自己已经精疲力竭了, 坐缆车下山的时候, 望着山间落下的雨水, 突然有种“飞流直下三千尺, 疑是银河落九天”的错觉, 顿时一扫浑身的疲惫。黄山真是个神奇的地方啊!

#### 黔灵山观猴记

鄞州新蓝青学校 405班  
张一荃(证号 2412695)  
指导老师 徐恩伟

暑假里, 我和妈妈一同去了贵阳黔灵山公园, 不仅为了看风景, 更重要的是想见识一下山上蛮横的猴子。

我们走到半山腰, 看见一只略显疲倦、东张西望的猴子, 这只猴子盘腿坐在一栋建筑的屋顶, 眼神警惕又有力, 似乎在说, 为了生存, 我要为食物而战! 我正想着, 只见老猴忽然抱住藤蔓哗地一下就荡进树林里消失了。我们往前走了一段路, 又出现了一只小猴子, 不仔细看根本发现不了。因为它动作实在太快了, 嗖地一下子钻进灌木丛, 又悄悄地钻出来。一会儿从地上捡起一块能吃的东西, 确保安全的情况下, 便在原地旁若无人地大块朵颐起来。这滑稽的一幕, 让旁边的游客纷纷按下快门。小猴吃完之后随手扔了垃圾, 又滑进了灌木丛。

越靠近山顶, 猴子就越多。很多母猴子, 它们怀里抱着刚出生没多久的小猴崽。一只只都非常嚣张, 有的爬上护栏, 有的直接挡在路中央, 争抢游客的食物和水。一些胆大好奇心的游客一直对着它们拍照, 还用手里的零食和水投喂它们。一部分猴子还会直接抢游客手里的水, 吓得人们连连尖叫。猴子抢到水之后, 会用自己的锋利的牙齿把瓶底咬开个洞, 接着便咕咚咕咚大口喝水了。我哪见过这种阵仗, 害怕极了, 哭喊着叫妈妈, 不敢往前走。妈妈见状就安慰我, 要保持冷静, 并且教导我说, 只要我手上没有任何食物和水, 猴子就不会靠近我, 我就安全了。于是我照做了, 果然非常奏效。一路上再也没有猴子打我的主意, 就这样我们安全地下了山。

这真是一趟惊险又刺激的旅程。

#### 游宁波鼓楼

慈溪市龙山镇实验小学 401班  
李天奕(证号 2402330)  
指导老师 方巧萍

鼓楼, 宁波的地标性建筑, 它历史悠久, 充满了浓厚的文化气息, 是个游玩的好地方。

我下了车, 来到鼓楼面前。鼓楼也叫做海曙楼, 是宁波市仅存的古城楼遗址。它的下部是中国传统的城楼样式, 城楼之上却是罗马风格的钟楼, 中西合璧的造型别具一格。

一进入鼓楼, 我就被那高大雄壮的建筑所震撼。它身上的每一块砖、每一片瓦仿佛都在诉说着古老的故事。我顺着石阶一步步向上走, 每一步都仿佛在穿越时空。

到达鼓楼的顶部, 我被眼前的景色深深吸引。只见远处的天一阁巍然耸立, 与鼓楼形成了一幅美丽的画面。下了鼓楼, 来到步行街。只见道路两旁是传统建筑风格的商店, 我看着许多古老的房屋和灯笼, 它们散发着浓厚的历史气息。我仿佛穿越到了古代, 感受到了那个时代的繁荣和辉煌。

时间不早了, 我们只好恋恋不舍地离开了古色古香的鼓楼。不过我在那里度过了一个愉快的下午, 收获了许多知识和快乐。



鄞州区东南小学金达路校区 401班  
林臻或(证号 2412129)  
指导老师 吴敏敏

#### 游自然博物馆

余姚市第一实验小学  
花园校区 302班  
褚睿雯(证号 2417275)  
指导老师 何亚琼

烈日当空照, 我顶着酷暑来到梦寐以求的上海自然博物馆, 探索大自然的奥秘。

那是什么? 原来是大名鼎鼎的海中闪电侠——剑鱼。一眨眼的工夫, 它已离我十米远, “闪电侠”名副其实啊。那里有一块大石头? 哦, 是大胖子——海牛呀! 海牛的体重可达500千克! 这个超级大胖子是不是该好好减肥了。看! 那里有一头独角鲸。独角鲸与独角兽最大的共同点就是有一个长长的大角, 不过独角鲸的角也是它的牙齿, 牙齿越长越粗, 它在鲸群中的地位就越高! 这时, 迎面游来世界上最大的生物——蓝鲸。蓝鲸体型巨大, 它简直是一艘巨型轮船。

正当我想要好好享受阳光时, 一声吼叫震耳欲聋。是恐龙! 我回过神来拼命往恐龙世界奔跑。看, 翼龙扇动着它巨大的翅膀俯冲而下, 森林中的大树“沙沙”作响。好大的风, 都快把我吹倒了。好不容易站稳, 突然又天旋地转, 怎么回事, 要地震了吗? 原来是一头雷龙向我走来, 它体型庞大, 是恐龙世界的巨人, 体重可达77吨。它每走一步都地动山摇, 山崩地裂。“啊! 救命!” 一不小心, 我摔了一跤, 才恍然大悟, 自己完全被带到了恐龙世界中去了。

好冷呀! 我来到了“北极”, 这里冷得我直打哆嗦。一团会走的棉花球向我滚来? 不! 这是一只北极兔, 它除了耳尖是黑色的, 其他部位都是雪白雪白的, 那毛茸茸的样子, 实在是太可爱了。海象们长着长长的獠牙, 拍着手正向我微笑。还有一种可爱的动物——北极熊。它们身躯庞大, 毛色洁白, 仿佛是雪中精灵。它们的游泳技术更是一流, 能在冰冷的海水中自如穿梭, 捕捉食物。

啊, 上海自然博物馆之旅, 不仅让我深感大自然的伟大和神奇, 又带给我无尽的想象和美妙的体验, 更激起了我对大自然更多的探索和向往……